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Criteres de divisibilites
e Un nombre est divisible par 2 s’il se termine par 0, 2, 4, 6 ou 8.

Exemple = 252, 1000, 878 sont divisibles par 2.
Un nombre est divisible par 3 si la somme de ses chiffres est elle-méme divisible par 3.

EX&MPIQ : 543 = 5+ 4+ 3 =12 et 12 est dans la table de 3, donc 543 est divisible par 3.
Un nombre est divisible par 4 si ses deux derniers chiffres forment un nombre divisible par 4.

ExeMPle : 458216 est divisible par 4 car « 16 » ’est aussi.
Un nombre est divisible par 5 s’il se termine par 0 ou 5.

Exemple : 545 et 850 sont divisibles par 5.
Un nombre est divisible par 9 si la somme de ses chiffres est elle-méme divisible par 9.

ExeMPle : 981 est divisible par 9 car 9+ 8 + 1 = 18, et 18 est divisible par 9.

Propriete
Si g et ¢ sont premiers entre eux, et si n est divisible par p et par g, alors n est divisible par p x q.

Exe.mple ;12 est divisible par 2 et par 3, donc il est aussi divisible par 6 (car 2 et 3 sont premiers entre eux : ils n’ont pas de
diviseurs communs autre que 1).

PPCM PeCD

Le PPCM de deux nombres entiers a et b est le plus petit mul- Le PGCD de deux nombres a et b est le plus grand diviseur
tiple commun a a et b. commun a a et a b.

Exemple : ppem(12; 15) = 60 car : Exemple : pged(12;15) = 3 car :
e les multiples de 12 sont : 12, 24, 36, 48, 60, 72, ... e les diviseurs de 12 sont : 1, 2, 3, 6, 12.
¢ les multiples de 15 sont : 15, 30, 45, 60, 75, ... e les diviseurs de 15 sont : 1, 3, 5, 15

Mgorithme d'Euclide

Permet de calculer le PGCD de deux nombres.

Exemple : calcul de pged (125; 35).
125 =3 x 35 + 20
35 =1 x 20+ 15
20 =1x 154+ 5
15 =3x 54+ 0

pged (1255 35) = 5 (dernier reste non nul).
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Nombres premiers

Debivition

Un nombre premier est un entier divisible uniquement par 1 et lui-méme.

Liste des wombres premiers wférieurs A 100

2,3,5,7,11,13,17,19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53,59, 61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97

BécoMPesitieu en Proa&uit de facteurs Pv-emie.v-s

Décomposons le nombre 360 en produit de facteurs premiers :

résultat de 360 ~ 2 —
résultat de 180 ~ 2 —
résultat de 90 =~ 2 —

résultat de 45 + 3
résultat de 15 + 3
résultat de 5 -5

Donc 360 = 23 x 32 x 5.

360
180
90
45

15

2
2
2
3

< on divise par 2 car 360 est pair

<+ on divise par 2 car 180 est pair

< on divise par 2 car 90 est pair

< on divise par 3 car 45 n’est plus divisible par 2,
donc on passe au nombre premier suivant

< on continue & diviser par 3

< on passe a 5, qui vient apres 3

< on s’arréte quand on obtient 1.




